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AS 14 HORAS ACHAM-SE PRESENTES OS SRS. CON- 
GRESSISTAS: 

Roraima 
Alceste Almeida - (PTB); Avenir Rosa - PR, Cesar Dias - 

PMDB; Francisco Rodrigues - PTB; Joao Fagundes - PMDB; 
Joao Franca - PP; Julio Cabral - PP; Marcelo Luz - PP; Ruben 
Bento - Bloco (PFL). 

Amapa 
Aroldo G6es - PDT; Eraldo Trindade - PPR; F4dma Pelaes 

- Bloco (PFL); Henrique Almeida - PFL; Jonas Pinheiro - PTB; 
Lourival Freitas - PT; Murilo Pinheiro - Bloco (PFL); Sergio Bar- 
cellos - Bloco (PFL); Valdenor Guedes - PP. 

Para 
Alacid Nunes - Bloco (PFL); Almir Gabriel - PSDB; 

Carlos Kayath - Bloco (PTB); Coutinho Jorge - PMDB; Do- 
mingos Juvenil - PMDB; Gerson Peres - PPR; Giovanni Quei- 
roz - PDT: Herminio Calvinho - PMDB; Hilirio Coimbra - 
PTB; Jarbas Passarinho - PPR; Jos6 Diogo - PPR; Osvaldo 
Melo - PPR; Paulo Rocha - PT; Paulo Titan - PMDB; Socorro 
Gomes - PC do B. 

Amazonas 

Atila Lins - Bloco (PFL); Aureo Mello - PRN; Beth Azize 
- PDT; Carlos De'Carli - PPR; Euler Ribeiro - PMDB; Ezio Fer- 
reira - Bloco (PFL); Gilberto Miranda - PMDB; Joao Thome - 
PMDB; Jose Dutra - PMDB; Ricardo Moraes - PSB. 

Rondonia 
Antonio Morimolo - PPR; Aparicio Carvalho - PSDB; Car- 

los Camunja - PP, Edison Fid61is - PSD; Mauricio Calixto - Blo- 
co (PFL); Odacir Scares - PFL; Pascoal Novaes - PSD; Reditirio 
Cassol - PP; Ronaldo Aragao - PMDB. 

Acre 
Adelaide Neri - PMDB; Flaviano Melo - PMDB; Joao 

Maia - PP; Joao Tola - PPR; Nabor Junior - PMDB; Zila Bezerra 
-PMDB. 

Tocantins 
Carlos Patrocinio - PFL; Darci Coelho - Bloco (PFL); Dcr- 

val de Paiva - PMDB; Edmundo Galdino - PSDB; Jo5o Rocha - 
PFL; Merval Pimenta - PMDB. 

Maranhio 
Alexandre Costa - PFL; Cesar Bandeira - Bloco (PFL); 

Costa Ferreira - PP; Costa Fcrreira - PP; Daniel Silva - Bloco 
(PFL); Epiticio Cafeteira - PPR; Eurico Ribeiro - ; Francisco 
Coelho - Bloco (PFL); Jayme San tana - PSDB; Joao Rodolfo - 
PPR; Magno Bacelar - PDT; Mauro Fecury - PFL; Nan Souza - 
PP; Pedro Novais - PSD; Ricardo Murad - PSD. 

Ceara 
A6cio de Borba - PPR; Antonio dos Santos - Bloco (PFL); 

Arioslo Holanda - PSDB; Cid Saboia de Carvalho - PMDB; Edson 
Silva - PDT; Emani Viana - PP, Gonzaga Mota - PMDB; Jackson 
Pereira - PSDB; Jos6 Linhares - PP, Luiz Girao - PDT; Manuel Via- 
na - PMDB; Maria Luiza Fontenele - PSTU; Mauro Benevides - 
PMDB; Mauro Sampaio - PMDB; Moroni Torgan - PSDB; Pinheiro 
Landim - PMDB; Reginaldo Duarte - PSDB; S6rgio Machado - 
PSDB; Ubiratan Aguiar - PMDB; Vicente FiaJho - Bloco (PFL). 

Plaui 
B. Si - PP; Chagas Rodrigues - PSDB; Ciro Nogueira - 

Bloco (PFL); Hugo Napoleao - PFL; Jesus Tajra - Bloco (PFL); 
Joao Henrique - PMDB; Jos6 Luiz Maia - PPR; Lucidio Portella - 
PPR; Mussa Demes - Bloco (PFL); Paes Landim - (Bloco (PFL); 
Paulo Silva - PSDB. 

Rio Grande do Norte 
Dario Pereira - PFL; FUvio Rocha - PL; Garibaldi Alves 

Filho - PMDB; Ibere Ferreira - Bloco (PFL); JoSo Faustino - 
PSDB; Lavoisier Maia - PDT; Marcos Formiga - PP; Ncy Lopes 
- Bloco (PFL). 

Paraiba 
Adauto Pereira - Bloco (PFL); Antonio Mariz - PMDB; 

Efraim Morals - Bloco (PFL); Francisco Evangelista - PPR: 
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Humbcrto Luccna - PMDB; Ivandro Cunha Lima - PMDB; Jose 
Maranhio - PMDB; Lucia Braga - PDT; Rivaldo Medeiros - Blo- 
co(PFL). 

Pernambuco 
Inocencio Oliveira - Bloco (PFL); Jos6 Carlos Vasconcel- 

los - PRN; Josi Mendonija Bezerra - Bloco (PFL); Jos6 Mucio 
Monteiro - Bloco (Pf-L); Luiz Piauhylino - PSB; Mansueto de La- 
vor - PMDB; Marco Maciel - PFL; Maurilio Ferreira Lima - 
PSDB; Maviael Cavalcanti - Bloco (PFL); Ney Maranhao - PRN; 
Nil son Gibson - PMN; Osvaldo Coelho - Bloco (PFL); Renildo 
Calheiros - PCdoB; Roberto Franca - PSB; Roberto Freire - PPS; 
Roberto Magalhaes - Bloco (PFL); Salatiel Carvalho - PP; Sergio 
Ouerra - PSB; Tony Gel - Bloco (PFL); Wilson Campos - PSDB. 

Alagoas 
Augusto Farias - Bloco (PSC); Clcto Falcao - PSD; Dival- 

do Sumagy - PMDB; Guilheme Palmcira - PFL; Josd Thomaz 
Non6 - PMDB; Olavo Calheiros - PMDB; Roberto Torres - 
(PTB); Teotonio Vilela Filho - PSDB. 

Sergipe 

Benedito de Figueiredo - PDT; Djenal Gon^alves - PMDB; 
Everaldo de Oliveira - Bloco (PFL); Francisco Rollemberg - 
PMN; Jerdnimo Reis - PMN; Jos6 Teles - PPR; Lourival Baptista 
- PFL; Messias G6is - Bloco (PFL); Pedro Valadares - PP. 

Bahia 
Angelo Magalhaes - Bloco (PFL); Aroldo Cedraz - Bloco 

(PFL); Beraldo Boaventura - PSDB; Cldvis Assis - PSDB; Carlos 
San tana - PMDB; Eraldo Tinoco - Bloco (PFL); F61ix Mendon^a 
- (PTB); Geddel Vicira Lima - PMDB; Haroldo Lima - PC do B; 
Jabcs Ribeiro - PSDB; Jairo Azi - Bloco (PFL); Jairo Cameiro - 
Bloco (PFL); Jo3o Almeida - PMDB; Joao Carlos Bacelar - Blo- 
co (PSC); Jonival Lucas - Bloco (PFL); Jorge Khoury - Bloco 
(PFL); Josaphat Marinho - PFL; Jos6 Carlos Aleluia - Bloco 
(PFL); Jos6 Falcao - Bloco (PFL); Jutahy Junior - PSDB; Jutahy 
Magalhaes - PSDB; Lcur Lomanto - Bloco (PFL); Luis Eduardo 
- Bloco (PFL); Luiz Moreira - Bloco (PF'L); Luiz Viana Neto - 
Bloco (PFL); Manoel Castro - Bloco (PF'L); Marcos Medrado - 
PP, Pedro Irujo - PMDB; Prisco Viana - PPR; Ribeiro Tavarcs - 
PL; Sergio Gaudenzi - PSDB; Tourinho Dantas - Bloco (PFL); 
Waldir Pires - PSDB. 

Minas Gerais 
A6cio Neves - PSDB; Agostinho Valcnle - PT; Aloisio 

Vasconcelos - PMDB; Araccly de Paula - Bloco (PFL); Armando 
Costa - PMDB; Avelino Costa - PPR; Bcnif&cio de Andrade - 
PSDB; Camilo Machado - PTB; Elias Murad - PSDB; Felipe Neri 
- PMDB; Fernando Diniz - PMDB; Gcn6sio Bernardino - 
PMDB; Getillio Neiva - PL; Humberlo Souto - Bloco (PFL); 
Ibrahim Abi-Ackel - PPR; Irani Barbosa - PSD; Israel Pinheiro - 
PTB; Jo3o Paulo - PT; Jos6 Aldo - PTB; Jos6 Belato - PMDB; 
Jos^ Geraldo - PMDB; Jos6 Rezende - PTB; Jos6 San tana de Vas- 
concelos - Bloco (PFL); Leopoldo Bessone - PTB; M4rio Assad - 
Bloco (PFL); Mauricio Campos - PL; Neif Jabur - PMDB; Nil- 
mfirio Miranda - PT; Odelmo Lc5o - PP; OsmSnio Pereira - 
PSDB; Paulino Cicero de Vasconcelos - PSDB; Paulo Heslander 
- PTB; Raul Bel6m - PP; Roberto Brant - PTB; Romcl Anlsio - 
PP; Ronaldo Pcrim - PMDB; Ron an Tito - PMDB; Samir Tannus 
- PPR; Sandra Starling - PT; Saulo Coelho - PSDB; Sdrgio Mi- 
randa - PC do B; Tarclsio Delgado - PMDB; Tilden Santiago - 
PT; Vittorio Medioli - PSDB; Wagner do Nascimento - PP; Wil- 
son Cunha - PTB; Zaire Rezende - PMDB. 
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Espirito Santo 
Armando Viola - PMDB; Etevalda Grassi de Menezes — 

PTB; Gerson Camata - PMDB; Helvfecio Castello - PT; Joao Cal- 
non - PMDB; Jcries Santos Neves — PL; J6rio de Barros - PFL; 
Lezio Sathler - PSDB; Nilton Baiano - PMDB; Rita Camata - 
PMDB; Roberto Valadao - PMDB. 

Rio de Janeiro 
Aldir Cabral - Bloco (PFL); Alvaro Valle - PL; Amaral 

Netto - PPR; Arolde de Oliveira - Bloco (PFL); Benedita da Silva 
- PT; Carlos Alberto Campista - PDT; Carlos Lupi - PDT; Carlos 
Santana - PT; Darcy Ribeiro - PDT; Flivio Palmier da Veiga — 
PSDB; Francisco Domelles - PPR; Francisco Silva - PP; Jair Bol- 
sonaro - PPR; Jamil Haddad - PSB; Jandira Feghali - PC do B; 
Joao Mendes - PTB; Jos6 Egydio - PL; Jos6 Mauricio - PDT; Ju- 
not Abi-Ramia — PDT; Laprovita Vieira - PP; Luiz Salomao - 
PDT; Manno Clinger - PDT; Messias Scares - PFL; Miro Teixei- 
ra - PDT; Nelson Cameiro - PP; Paulo Ramos - PDT; Regina 
Gordilho - PRONA; Roberto Campos - PPR; Rubem Medina 
Bloco (PFL); Sandra Cavalcanti - PPR; Sergio Arouca — PPS; 
Sidney de Miguel - PV; Simao Sessim - PPR; Vivaldo Barbosa - 
PDT; Wanda Reis - PMDB. 

Sao Paulo 
Alberto Goldman - PMDB; Alberto Haddad - PP, Aldo 

Rebelo - PCdoB; Armando Pinheiro - PPR; Ary Kara - PMDB; 
Cardoso Alves - PTB; Carlos Nelson - PMDB; Delftm Netto - 
PPR; Diogo Nomura - PL; Eduardo Jorge - PT; Eduardo Suplicy 
- PT; Ernesto GradeUa - PSTU; Euclydes Mello - PRN; Fabio 
Feldmann - PSDB; Fausto Rocha - PL; Fernando Henrique Car- 
doso - PSDB; 13oreslan Femandes - PT; Gastone Righi - PTB; 
Geraldo Alckmin Filho - PSDB; Heilor Franco - PPR; H61io Bi- 
cudo - PT; H61io Rosas - PMDB; Irma Passoni - PT; Joao Mellao 
- PL; Jos6 Abrao - PSDB; Jos6 Anlbal - PSDB; Jos6 Genoino - 
PT; Jos6 Maria Eymael - PPR; Koyu Iha - PSDB; Liberate Cabo- 
clo - PDT; Luiz Carlos Santos - PMDB; Luiz Gushiken - PT; 
Luiz Miximo — PSDB; Marcelino Romano Machado — PPR; Mar- 
celo Baibieri - PMDB; Mirio Covas — PSDB; Maurici Mariano — 
PMDB; Mauricio Najar - Bloco (PFL); Mendes Botelho - PP; Mi- 
chel Temer - PMDB; Nelson Marquezelli - PTB; Osvaldo Stecca 
- PMDB; Paulo Novaes - PMDB; Pedro Pavao - PPR; Robson 
Tuma - PL; Tuga Angerami - PSDB; Valdemar Costa Neto - PL; 
Waller Nory - PMDB. 

Ma to G rosso 
Augustmho Freitas - PP; Joao Teixeira — PL; Joaquim Su- 

cena - ; Josd Augusto Curvo - PMDB; Julio Campos - PFL; Lou- 
remberg N. Rocha - PPR; M4icio Lacerda - PMDB; Oscar 
Travasso - PL; Wellington Fagundes - PL. 

Distrito Federal 
Augusto Carvalho - PPS; Benedito Domingos - PP; Chico 

Vigilante - PT; Jofran Frejal - PP; Maria Laura - PT; Mauricio 
Correa - PSDB; Meira Filho - PP; Osdrio Adriano — Bloco (PFL); 
Sigmannga Seixas — PSDB; Valmir Campelo — PTB. 

Go las 
Antonio Faleiros - PSDB; Haley Margon - PMDB; Iram 

Saraiva - PMDB; Irapuan Costa Junior - PP; Joao Natal - PMDB; 
LAzaro Barbosa - PMDB; Lucia Vania - PP; Mauro Borges - PP; 
Mauro Miranda - PMDB; Nphtali Alves de Souza - ; Onofre Qui- 
nan - PMDB; Paulo Mandarino - PPR; Pedro Abrao - PTB; Ro- 
berto Balestra - PPR; Ronaldo Caiado - Bloco (PFL); Vilmar 
Rocha - Bloco (PFL); Virmondes Cruvinel - PMDB. 
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Mato Grosso do Sul 
EHsio Curvo - PTB; F14vio Derzi - PP; George Takimo- 

to - Bloco (PEL); Jose Elias - PTB; Levy Dias - PPR; Marilu 
Guimaraes - Bloco (PEL); Nelson Trad - PTB; Rachid Salda- 
nha Derzi - PRN; Waldir Guerra - Bloco (PEL); Wilson Mar- 
tins - PMDB. 

Parana 

Abelardo Lupion - Bloco (PEL); Affooso Camargo - 
PPR; Antonio Ueno - Bloco (PEL); Bastlio Villani - PPR; Car- 
los Roberto Massa - PTB; Carlos Scarpelini - PP; Delcino Ta- 
vares - PP; Deni Schwartz - PSDB; Edi Siliprandi - PSD; Elio 
Dalla-Vecchia - PDT; Ervin Bonkoski - PTB; Homero Oguido 
- PMDB; Ivanio Guerra - Bloco (PEL); Joni Varisco — PMDB; 
Jose Eduardo - PTB; Jose Felinto - PP; Jos6 Richa - PSDB; 
Luciano Pizzatto - Bloco (PEL); Luiz Carlos Hauly - PP; Max 
Rosenmann - PDT; Moacir Micheletto - PMDB; Munhoz da 
Rocha - PSDB; Otto Cunha - PPR; Paulo Bernardo - PT; Pe- 
dro Tonelli - PT; Reinhold Stephanes - Bloco (PEL); Renato 
Johnsson - PP; Werner Wanderer - Bloco (PEL); Wilson Mo- 
reira - PSDB. 

Santa Catarina 
Angela Amin - PPR; Cesar Souza - Bloco (PEL); Dejandir 

Dalpasquale - PMDB; D6rcio Knop - PDT; Dirccu Cameiro - 
PSDB; Edson Andrino - PMDB; Esperidiao Amin - PPR; Hugo 
Biehl - PPR; Jarvis Gaidzinski - PPR; Luci Choinacki - PT; Nel- 
son Wedekin - PDT; Neuto de Conlo - PMDB; Orlando Pacheco 
- PSD; Paulo Duarte - PPR; Paulo Bauer - PPR; Valdir Colatlo - 
PMDB; Vasco Furlan - PPR. 

Rio Grande do Sul 
Adao Pretto - PT; Adroaldo Streck - PSDB; Adylson Mot- 

ta - PPR; Aldo Pinto - PDT; Amaury Muller - PDT; Antonio 
Britto - PMDB; Amo Magarinos - PPR; Carrion Junior - PDT; 
Celso Bemardi - PPR; Eden Pedroso - PT; Fetter Junior - PPR; 
Ivo Mainardi - PMDB; Joao de Deus Antunes - PPR; Jos6 Fortu- 
nati - PT; Jose Paulo Bisol - PSB; Luis Roberto Ponle - PMDB; 
Mendes Ribeiro PMDB; Nelson Jobim - PMDB; Nelson Proen9a 
- PMDB; Odacir Klein - PMDB; Osvaldo Bender - PPR; Paulo 
Paim - FT; Pedro Simon - PMDB; Teltno Kirst - PPRj-Valdomiro 
Lima - PDT; Victor Faccioni - PPR; Waldomiro Fioravante - PT; 
Wilson Muller - PDT. 

O SR. PRESIDENTE (Adylson Motta) - As lislas proprias 
registram o comparecimcnlo de 457 Srs. Congressistas. 

Declare aberta a sessao. 
Passa-se ao periodo de Breves Comumca^bes. 
O SR. LUIZ CARLOS HAULY - Sr. Presidenle, pe^o a 

palavra pela ordem. 
O SR. PRESIDENTE (Adylson Motta) - Tem V. Ex* a pa- 

lavra. 
O SR. LUIZ CARLOS HAULY (PP - PR. Pela ordem.) - 

Sr. Presidente, e flagrante a ausencia de quorum minimo. 
O SR. PRESIDENTE (Adylson Motta) - A Presidencia 

aguardara ate 30 minutos, para que se fa9a presente o quorum ne- 
cessirio no plenirio. 

Esta suspensa a sessao. 

(Suspensa ds 14h2min. a sessao e reaberta ds 
14h28min.) 

COMPARECEM MAIS OS SRS.CONGRESSISTAS: 

Roraima 
Luciano Castro - PPR; Marluce Pinto - PTB. 

Amapa 
Jose Samey - PMDB. 

Para 
Mirio Chermont - PP. 

Amazonas 
Paudemey Avelino - PPR 

Ronddnia 
Amir Lando - PMDB. 

Tocantins 
Freire Junior - PMDB. 

Maranhao 

Jose Burnett - PPR; Jose Reinaldo - Bloco (PIT); Roscana 
Samey - Bloco (PEL); Samey Filho - Bloco (PEL). 

Ceara 
Carlos Virgilio - PPR; Etevaldo Nogueira - Bloco (PEL); 

Luiz Pontes - PSDB; Marco Penafortc - PSDB. 

Rio Grande do Norte 
Henrique Eduardo Alves - PMDB; Laire Rosado - PMDB. 

Paraiba 
Evaldo Gon9alves - Bloco (PEL); Ivan Burily - Bloco 

(PEL); Liicia Braga - PDT; Raimundo Lira - PEL; Vital do Rdgo 
-PDT. 

Pernambuco 

Jose Jorge - Bloco (PEL); Pedro Correa - Bloco (PEL). 
Sergipe 

Albano Franco - PSDB; Cleonancio Fonseca - PPR. 
Bahia 

Benilo Gama - Bloco (PEL); Jaques Wagner - PT; Ruy Ba- 
celar- PMDB. 

Minas Gerais 
Sergio Naya - PP. 

Espirito Santo 
Rose de Freitas - PSDB. 

Rio de Janeiro 
Artur da TSvola - PSDB; Cidinha Campos - PDT; Hydekel 

Freitas - PPR - Josd Carlos Coulinho - PDT; Mircia Cibilis Via- 
na - PDT; Paulo Portugal - PP; Sergio Cury - PDT. 

Sao Paulo 
Am aldo Faria de 54 - PPR; Belo Mansur - PPR; F4bio 

Meireles -PPR; Josd Serra - PSDB; Tadashi Kuriki - PPR. 

Mato Grosso 
Jonas Pinhciro - Bloco (PEL) - Rodrigues Palma - PTB 

Distrito Federal 
Paulo Octivio - PRN. 

Goias 
D61io Braz - Bloco (PEL). 

Santa Catarina 
Hugo Biehl - PPR; Luiz Henrique - PMDB; Nelson Mono 

- Bloco (PEL). 
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Rio Grande do Sul 
Carlos Azambuja - PPR; Carlos Cardinal - PDT; Gcrmano 

Rigotto - PMDB. 
O SR. PRESIDENTE (Adylson Molta) - Estii reaberta a 

sessao. 
As listas pr6prias registram o comparecimento de 509 Srs. 

Congressistas. 
Passando-se ao penodo de Breves Comunica^des, concede 

a palavra ao primeiro orador inscrito, o nobre Congrcssisla Nilson 
Gibson. (Pausa.) 

Concede a palavra ao nobre Congressista August© Carva- 
Iho. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao nobre Congressista Valdir Colatto. 
O SR. VALDIR COLATTO (PMDB - SC. Pronuncia o 

seguinte discurso, Sem revisao do orador.) - Sr. Presidente, Sr*s e 
Srs. Congressistas, na semana passada, fizemos um pronuncia- 
menlo desta tribuna. pensando ser o ultimo dos pronunciamenlos 
na Revisao Constitucional. Entrelanlo, teimosamente, a Revisao 
volla a uma nova paula, uma pauta minima, que esperamos scja 
votada ou, se nao houver vontade desta Casa, que a Revisao seja 
cocerrada. 

Sr. Presidente, uma das poucas matcrias votadas na Revisao 
Constitucional foi a dura^ao do mandato presidencial, que agora 
volta para apreciafao em segundo tumo. E uma proposta do Rela- 
lor Nelson Jobim, que propfie a reduce de cinco para quatro anos. 

N6s entendiamos que poderia ser votada a rcelei9ao de jjre- 
sidente da Repiiblica com a redu^ao do mandato. A impossibilida- 
de da reeleii^ao criou uma situa^ao complicada: tirou-se parte do 
mandato e n5o se possibilitou a reelei^ao, embora entendamos ser 
importante a coincidencia das elei96es para presidente da Republi- 
ca, senadores. depulados federais e cstaduais, porque isso vai for- 
talecer os partidos. E importante uma elei9ao casada como esta 
que esti marcada para 03 de outubro. 

N6s temos uma emenda em rela9ao k dura9ao do mandato 
presidencial. Sr. Presidente, que mereceria uma andlise do Relator. 
Se o mandato de presidente da Republica e, por consequencia, go- 
vemador c prefeito ter4 a dura9ao de 4 anos, nada mais coerente 
que aqueles que se elegerem para um mandato executivo comple- 
lem o seu mandato, islo 6, assumam no primeiro dia e fiquem a 16 o 
ultimo dia dos quatro anos para os quais foram eleitos. Porque, Sr. 
Presidente, lodo candidate ao Executivo tern que tcr um programa 
de govemo, e esse programa, subcnlende-sc, seri aplicado nos 
quatro anos de mandato. Caso o eleito para um cargo executivo 
usar esse mandato para um trarapolim politico, como muitos 
exemplos que temos, os prefeitos, govemadores e tamWm presi- 
dentes da Republica poderao excrcer dois ou Ires anos do seu man- 
dato e buscar outros cargos, outros pleitos eleitorais, esquecen- 
do-se do programa que, ks vezes, at6 o elcgeu. 

Em Santa Catarina, Sr. Presidente, temos um exemplo con- 
creto. O ex-govemador Vilson Kleinubing foi eleito para prefeito 
de Blumenau. Ficou no mandato por dois anos e rcnuncioj para 
ser candidate a govemador de Santa Catarina. Elegeu-se Govema- 
dor de Santa Catarina e, com tres anos de mandato, renunciou para 
ser candidate a senador. Em oito anos de mandato, para os quais 
foi eleito, cumpriu apenas cinco anos. 

Se o mandatirio do Executivo complelar o seu mandato e 
puder se eleger s6 depois de uma outra elei9ao, leri um prazo de 
avalia9ao popular, que dir4 se esse prefeito, govemador ou presi- 
dente da Republica, realmcntc fez um bom mandato, se os Tribu- 
nals de Con las do Eslado e da UniSo aprovaram as suas con las 
EnUo, haveria esse tempo de amadurecimento da popula9So, para 
que cla pudesse avalizar novamcnte a candidatura desse horaem 

publico que porventura foi prefeito, govemador ou presidente da 
Republica. 

Por isso. Sr. Presidente, a nossa Emenda 1.063 apresentada, 
nessa questao dos quatro anos para Presidente da Republica, de- 
vesse ser analisada, para que se proibisse aquele que se elegeu no 
Executivo de deixar o cargo ale que fosse encerrado o seu manda- 
to. 

Sr. Presidente. solicito que a nossa emenda consle dos 
Anais da Casa, para que flque registrada a nossa proposi9ao. 

Muito obrigado. Sr. Presidente. 

DOCUMENTO A QUE SE REE ERE O SR. VA1.DIR 
COLATTO EM SEUPRONUNCIAMENTO: 

EMENDA - PRE N0 12.889-3 
Altera a reda9ao do § 6° do art. 14: 

"Art. 14  

§ 6° O Presidente da Republica, os Govemadores 
de Eslado e do Dislrito Federal, os Prefeitos e seus res- 
pectivos vices, se esles assumiram o cargo no perlodo 
anterior a um ano do pleito, deverao exercer o mandato 
at6 seu prazo final, vedada a renuncia para concorrerem 
a outros cargos." 

Justificafao 
A finalidade desta nova reda93o ao parSgrafo expositado e a 

de trazer a obrigatoriedade aos Chefes do Poder Executivo do 
cumprimenlo do seu mandato na sua integralidade. Dentre as vi- 
rias razSes que poderiamos elencar trago a lume, o desejo de evi- 
tar que "a mdquina e o dinheiro publico" sejam utilizados, direta 
ou indirelamenle nas campanhas politicas, em troca de "favores e 
apoiamenlos inescrupulosos" de "politicos", em detrimento do 
bom uso e administra9ao da res publics. 

Outro fator a ser considerado 6 o fato de o Chefe do Poder 
Executivo cumprir seu mandato de quatro anos, para o qual foi 
conduzido a priori para cumprir seu "programa de govemo" na 
sua totalidade, oportunizando a pre$ta9ao de contas e a respectiv . 
aprova9ao das mesmas, tanto pela popula9ao que o elegeu quanto 
pelos orgaos fiscalizadores municipals, estaduais e federais. 

Tal desiderato visa dar ao povo e aos Poderes Conslituldos 
um prazo razo&vel de aprovar ou reprovar as contas das respecli- 
vas admimstra96es, evilando-se dar "oportunidade de candidatar- 
se a outro cargo elelivo para argui9ao da imunidade parlamentar", 
inviabilizando, na maioria das vezes, uma puni9ao correta da mal- 
versa9ao da res pubika. 

Deputado Valdir Colatto. 
O SR. MORONI TORGAN - Sr. Presidente, pe9o a pala 

vra pela ordem. 
O SR. PRESIDENTE (Adylson Motta) - Concedo a pala- 

vra ao Congressista Moroni Torgan. 
O SR. MORONI TORGAN (PSDB-CE. Pela ordem. Sem 

revisao do orador.) - Sr. Presidente, o que tenho a dizer 6 impor- 
tante, mas em rcspeilo aos nossos Colegas vou falar rapidamente. 
Eu sou be h4 pouco que o Ex6rcilo lomou a ponte de Foz de Igua- 
9U. uma medida que, no meio de uma negocia9ao, colocou em ris- 
co vanas vidas human as. Felizmenle conseguimos evitar um 
confronto na ponte de Foz do Igua9u. Alem de lomar, houve a li- 
bera9ao da fronleira. Isso quer dizer que lodos os traficantes e con- 
trabandistas estao liberados para enlrarem tranquilamente no 
Brasil. 

E lamentivel que no meio de uma negocia9ao, quando to- 
das as categorias estao aqui, aguardando o resultado da negocia- 
9ao, aconte9a uma medida desta natureza e, principalmente. 
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liberando uma das poucas fronteiras que n6s tinhamos sen do fisca- 
lizada para o narcolrafico e para o contrabando. 

Era o que tinha a dizer. Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (Adylson Motta) - Concede a pala- 

vra ao nob re Congressista Jair Bolsonaro. 
O SR. JAIR BOLSONARO (PPR - RJ. Pronuncia o se- 

guinte discurso. Sem revisao do orador.) - Sr. Presidente, Sr*s e 
Srs. Congress is tas, antes de entrar no men discurso, quero registar 
um fato muito importante para essa questao da Policia Federal: on- 
tem, estava presente numa audiencia publica o Sr. Ministro da Jus- 
tifa, que, no inicio da sua explana^ao, disse dispor de todos os 
dados referentes a Poltcia Civil de Brasilia. Perguntei a S. Ex* 
quanto ganhava um policial civil em Brasilia. Ele nos negou essa 
infoimafao. A partir deste principio, considero prematuro que 
qualquer parlamentar busque uma isonomia ou ajude a Policia Fe- 
deral, que merece ser ajudada, sem saber quanto ganha um policial 
civil aqui em Brasilia, que, extra-oficialmente, sei que ganha exa- 
tamente o que recebe, hoje em dia, um general de Exercito. 

Mas, Sr. Presidente, no inicio da tarde, conduzia os traba- 
Ihos o Senador Humberto Lucena, que marcou o prazo de trinta 
minutos para que se expirasse o tempo da vota?ao do requerimen- 
to de inversao de pauta para analisar a MP 482. 

Assumiu a Mesa logo em seguida o Senador Nabor Junior, 
que agiu muito bem quando exatamente ap6s trinta minutos deu 
por encerrada aquela votaijao com 250 nomes no painel. 

Houve aqui uma grita geral por parte daqueles que defen- 
diam o Piano, mas de uma forma tao exacerbada que fico na duvi- 
da. Seri que temos tantos patriotas aqui nesta Casa para lutar 
daquela maneira, ofendendo o Senador Nabor Junior, atingindo-o 
na sua honra? Ser4 que temos tantos patriotas aqui dentro, ou esses 
parlamentares estavam defendendo interesses pessoais nessa medi- 
da provisoria? 

Lamentavelmente, a minha opiniao e pela segunda hipotese. 
Quero aqui ler os arts. 28 e 29 do Projeto de Lei de Conver- 

sao, que fazem parte do corpo da Medida Provis6ria n" 482. 
Isso e para os servidores publicos civis e militares da Uniao, 

e para Deputados tarn bem que vivem desse salario. Deputado que 
nao vive desse salario pode continuar apoiando essa medida provi- 
soria de olbos fechados, nao hi problema algum, Em especial 
aqueles que alacaram o Senador Nabor Junior. 

Art. 28. Os valores das tabelas de vencimento, 
soldos e salaries, e das tabelas de (undoes de cocifian^a e 
gratificadas dos servidores publicos, civis e militares da 
Uniao serao revislos em 1° de Janeiro de 1995, observa- 
do o seguinte: 

I - Calculando-se o valor dos vencimentos. sol- 
dos e salaries referentes a cada um dos doze meses de 
1994 em URV ou o equivalente em URV, dividindo-se 
os valores expresses em cruzeiros reais pelo equivalente 
em URV do ultimo dia desses meses, respectivamente; e 

n - Extraindo-se a media aritmetica dos valores 
resultantes do inciso anterior. 

O que garante ao servidor publico da Uniao a titulo de repo- 
si^ao em 1° de Janeiro de 1995; 2,7% de reajuste. Desafio qualquer 
um a provar-me o contririo. En tao, por aqui se expurga a mfla^ao 
de Janeiro e fevereiro de todos os servidores publicos civis e mili- 
tares da Uniao. 

Mais adiante; 
Art. 29. 
§ 5°: Sem prejulzo no disposto no art. 28 - quer 

dizer, esti garantido o fabuloso percentual de 2,7% para 
1° de Janeiro - os valores das tabelas de vencimentos, 
soldos e salarios e das tabelas das fun^oes de confian^a 

e gratificada dos servidores publicos civis e militares da 
Uniao serao reajustados no mes de Janeiro de 1995 em 
percentual correspondente k variafao acumulada do 
IPC-r, entre os meses da primeira emissao do real, inclu- 
sive, e o mes de dezembro de 1994. 

Portanto, a infla^ao em real que viri a partir de 1° de Julho 
deste ano serd reposta tambem em 1° de Janeiro. 

Quero dizer o seguinte: Aqui se exclui - estd ali o meu no- 
bre colega Paulo Paim, a quem pe^o a atenijao e para quern tenbo 
prazer em falar - aqui se exclui para os servidores a inflafao cm 
URV dos meses de mar^o, abril, maio e junho. Mais avante um 
pouco diz, inclusive, da reposi^ao salarial para 1° de Janeiro de 
1996. Sao dois anos de arrocho ample, geral e irrestrito para o ser- 
vidores. 

E esses disttirbios que estao ocorrendo no Pals neste mo- 
mento, a meu ver, tendem a se agravar. Inclusive as tropas do 
Exfercito brasileiro, ontem a noite, cercaram as quadras habitadss 
por militares do Ex6rcito aqui em Brasilia, temendo qualquer ade- 
sao por parte das esposas dos militares ao movimento da Policia 
Federal. 

Pergunto, Sr. Presidente, se n6s militares lutamos pela iso- 
nomia, como podemos agora ir 4s ruas e coibir o trabalho ou a gre- 
ve - jd que eles podem agir dessa maneira - dos companheiros da 
Policia Federal que buscam, tambem, isonomia? 

Falta ao Senhor Itamar Franco autoridade para govemsr 
este Pals e nao deixd-lo largado ds moscas como faz Sua Excelfin- 
cia. Ao invds de dar o exemplo c, alraves de autoridade, govemaf. 
o faz por intermedio do autoritarismo. 

Logicamente, com a tropa na rua, ate os militares, aos poo- 
cos, vao sabendo que nao existe qualquer possibilidade de reposi- 
9ao salarial para n6s. Inclusive uma nova LRM que se cogita nio 
pode chegar ao Congresso. Entendo desta maneira; desculpem-me 
os chefes militares, mas nao temos condi^ocs morais de encami- 
nhar uma nova LRM para cd, a partir do momenlo em que no® 
confrontamos com o Supremo Tribunal Federal por ocasido dos 
10,94% e agora, atraves da for^a, do autoritarismo impedimos o 
movimento de greve por parte da Policia Federal. 

Para concluir, Sr. Presidente. Meu contracheque de Deputa- 
do Federal estd a disposi^ao de quem quer que seja, da imprensa. 
de particulares, e vou tentar saber, atravds de uma informal ao que 
possivelmente vai levar 50 dias, a partir de agora, qual 6 o saldrio 
de um policial civil em Brasflia. A isonomia deve atingir tamb&n 
a Policia Militar e Corpo de Bombeiros do Distrito Federal, para, 
inclusive, evitar que apare^a novamenle um movimento de desmi- 
iilariza^ao das for^as da cidade de Brasilia. Movimento esse que 
deve objetivar tao-somentc a isonomia com oulros policiais civis 
de Brasilia. 

O SR. JOFRAN FREJAT — Sr. Presidente pe^o a palavra. 
pela ordem, para um esclarecimento. 

O SR. PRESIDENTE (Adylson Motta) — Concede a pala- 
vra, pela ordem, ao nobre Congressista Jofran Frejal. 

O SR. JOFRAN FREJAT (PP - DF. Pela ordem. Sem re- 
visao do orador.) - Sr. Presidente, estou insistindo nessa quesUSo 
porque esti havendo um equlvoco nesta Casa e na imprensa a res- 
peito dessa questao de isonomia da Policia Federal com a Policia 
Civil do Distrito Federal. 

O que ocorre. Sr. Presidente - e essa 6 uma maneira, mats 
uma vez, de colocar Brasilia na berlinda -, 6 o seguinte: A Consti- 
tuiijao estabeleceu uma relafao entre os vencimentos do Minist6rio 
Publico e dos delegados de policia. Nessa rela^So, estSo incluidos 
os delegados federals e os delegados de todas as policias do Brasil. 
Muito bem, a tinica isonomia defmida na ConstituifSo 6 essa entre 
os diversos poderes e entre o Minislerio Ptiblico e o delegado de 
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policia. 
Aqui, no Distrito Federal, como se criou uma defasagem 

muito grande entre o salirio, o vencimento do delegado de policia 
e o restante das outras categories, o Govemo do Distrito Federal 
tesolveu estabelecer uma propo. Jon alidade entre o salirio do de- 
legado, do escrivio, do perilo, do agente de policia e assim por 
diante. O Estado, ou seja, a Unidade da Federa9ao estabeleceu, 
atrav6s de um decreto do govemador, essa proporciooalidade. 

Portanto, niio h4 que se falar em isonomia entre a Policia 
Federal e a Policia Civil do Distrito Federal, porque os delegados 
j4 ttm essa isonomia deFmida na Constituiijio. 

N5o abstraindo a questio da greve - n3o discuto os direitos 
da greve - essa rcla^So entre Policia Civil do Distrito Federal e 
Policia Federal esti criando uma animosidade entre os dois se lores 
que nio precisa haver; basta que o Govemo, se assim achar cone- 
to, faja a mesma proporcionalidade entre o salirio do delegado e 
das diversas categorias da Policia Federal, em todo o Pais. 

Portanto, 6 precise ficar bem claro que nao 6 uma questao 
de saber qual 6 o sal4rio do agente de policia; o delegado de Poli- 
cia Federal ganha a mesma coisa que o delegado de Policia do 
Distrito Federal, nio h4 diferen^a; hi diferen^a nas categorias, 
pcla proporcionalidade. 

Vamos acabar com essa histdria de colocar o Distrito Fede- 
ral na berlinda. Hi a Policia Federal, o Ministirio da Justi?a; o Go- 
vemo Federal eslabclece a proporcionalidade ou entio diz que nao 
fari isso, deixando a greve continuar. 

Era isso o que linha a dizer. Sr. Presidente. 
Muito obrigado. 
O SR. ARMANDO PINHEIRO - Sr. Presidente, pe^o a 

palavra para uma questio de ordem. 
O SR. PRESIDENTE (Adylson Motta) - Para uma ques- 

tlo de ordem, concede a palavra ao nob re Congressista Armando 
Pinheiro. 

O SR. ARMANDO PINHEIRO (PPR - SP. Para uma 
quest*- ■'e ordem. Scm revisao do orador.) - Sr. Presidente, o Sr. 
Presiueme do Congresso, Scnador Humberto Lucena, em fins de 
abril, rcalizou uma reuniio em seu gabinete, com a presets das li- 
deranfas partidirias do Senado e da Cimara, na qual live a oportu- 
nidade, como vice-lider, de representar o meu Partido, o PPR, para 
analisar, entre outros assuntos, a oportunidade de instalaijao das 
CPIs ji constituidas nesta Casa, denlre as quais a CPI que objetiva 
apurar a inter-relaijio entre a CUT e o FT. 

Naquela oportunidade. Sr. Presidente, outras CPIs ji csla- 
vam com o seus prazos por expirar, a exemplo da CPI da CUT, 
que leria seu prazo a se expirar era meados de maio, se nio me en- 
gano, no dia 17 de maio. O Sr. Presidente Humberto Lucena infor- 
mou que scria pronogado o prazo daquelas que se venceriam a 
curio prazo e que, em 30 dias, ou seja, at6 fins de abril ou comedo 
de maio, convocaria outra reuniio das lideran^as para nova dclibe- 
ra^io, na medida em que as lideran^as entenderam que, enquanto 
nio houvesse uma defini93o da Revisio Conslitucional, nio deve- 
riam ser instaladas essas CPI 

Agora, Sr. Presidente, estando para se expirar o prazo para a 
conclusio dos trabalhos da CPI da CUT e da Revisio Conslitucio- 
nal, requereria de V. Ex', se posslvel, a gentileza de transmitir ao 
Sr. Humberto Lucena essa questio de ordem no senlido de que S. 
Ex* esclare^a i Casa qual a orientafio da Mesa com rela^io is 
CPIs, espccialmcnte a da CUT. 

Hi novas raz6cs para a instala^io da referida CPI, dentre as 
quais as prbprias queixas do Sr. Presidente da Republica, hoje 
transmitidas i imprensa, segundo o qual a CUT ji esti interferindo 
nas pr6prias instituifdes do Pals, em razio da sua aijio relativa- 
mente i greve da Policia Federal e nessa questio junto is Fondas 

Armadas. Aumenta-se assim a importincia de se apurar a real e 
verdadeira fun^io da CUT nesse Pals. 

De modo que fa^o um apelo a V. Ex* para que haja esse es- 
clarecimento, a fun de que nio ocorra o que ji vimos em 1991, 
com a CPI do Orjamento, que foi indevidamente arquivada por 
falta de providfincias e gerou todos os problemas conhecidos. 

E a gentileza que pediria a V. Ex' 
O SR. PRESIDENTE (Adylson Motta) - Embora nio seja 

este o fbrum adequado, uma vez que se trata de raateria a ser apre- 
ciada no Congresso Nacional, esta Presidencia, pelo respeito que 
merecc o nobre Deputado e pela procedencia da questio que le- 
vanta, informa que as tres CPIs tiveram seus prazos prorrogados 
para o dia 16 de agosto - inclusive esse Congressista presidia a 
sessio em que a matferia foi deliberada - : a da CUT, a das Em- 
preileiras e a de Financiamentos de Campanhas. 

Tiveram seus prazos prorrogados em comum acordo, com 
a assinatura de todos - inclusive o Senador Esperidiio Amin assi- 
nou pelo PPR. 

Essa era a informa^io que me caberia dar ao nobre Con- 
gressista. 

O SR. ARMANDO PINHEIRO - Se V. Ex' me pennite, 
quanto i instala^io, houve alguma delibera^ao? 

O SR. PRESIDENTE (Adylson Motta) - Quanto i instala- 
9io, parece-me que depende da indica^io dos membros pelos par- 
ti dos. 

O SR. ARMANDO PINHEIRO - Ji estio indicados? 
O SR. PRESIDENTE (Adylson Motta) - Creio que se esti 

apenas aguardando que os parti dos indiquem os membros para ser 
instalada. 

O SR. ARMANDO PINHEIRO - Muito obrigado, Sr. 
Presidente! 

O SR. PRESIDENTE (Adylson Motta) - Concede a pala- 
vra ao nobre Congressista Paulo Paim. 

O SR. PAULO PAIM (PT - RS. Pronuncia o seguinlc dis- 
curso. Sem revisio do orador.) - Sr. Presidente, Sr*5 e Srs. Con- 
gressistas, o Parlamenlar que nos antecedeu, na verdade, faz uma 
homenagem i Central Unica dos Trabalhadores, que passa a ler 
mais for^a que o prdprio Presidente da Republica! 

Queira Deus que um dia o movimento sindical neste Pais 
nio necessite ter mais fonja que o Presidente da Republica, mas 
que tenha a forja que aqui foi demonstrada. 

Seria importante que aquela organiza^io dos trabalhadores 
tivesse essa potencia, em nlvel nacional, com o objetivo de inter- 
ferir - sei que seri de forma positiva - na vida pubUca desle Pals. 

Quanto i CPL esta nio nos preocupa! Apenas insislimos 
que seja instalada, concomilantemente, uma outra para se apurar 
os financiamentos de campanha. 

Lembro-me que a reda^io abrange todas as estruturas sindi- 
cais, inclusive as de empregadores, junto aos financiamentos de 
campanhas. Vcremos, entio, quem 6 quem, no momento adequado 
em que a CPI for instalada. 

Sr. Presidente, eu gostaria de falar sobre um outro assunto: 
a Medida Provisdria n" 482. 

Onlem, Sr. Presidente, aos Parlamentares do Govemo, eu 
mencionara que o relatdrio do Congressista Neulo do Conto, exa- 
tamente i folha 2 - esti aqui escrito -, expressa que a medida pro- 
visdria contim 5 artigos considerados inconstitucionais. Mas, 
lendo o Projcto de Conversio, dos cinco, S. Ex* manlfem trts. 

Quero alertar a Lidcran^a do Govemo para o fato de que 
qualquer cidadio deste Pals de posse desse relaldno recorreri i 
Justi^a. onde ficari claro que o prdprio Relator que escreveu a ma- 
tiria reconhece que a URV contim artigos que ferem a Constitui- 
^io. 
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Sr. Presidente, o art. 18, Inciso IX, diz o seguinte: 

Convertido o salano em URV, na forma deste ar- 
tigo, perderao eficicia as clausulas que assegurem corre- 
9ao ou reajuste no prazo inferior a 12 meses. 

E o que coosta da medida provisdria. 
Hi um comentirio a respeito do prdprio Relator 
Essa disposi(ao atenta contra o principio do res- 

peito ao direito adquirido, ao ato juridico perfeito e a 
coisa julgada, ferindo ainda o Poder Normativo da Jusli- 
5a do Trabalho, na solu^ao do dissidio coletivo. 

Ele cita, em seguida, os artigos que ferem a Cons- 
titui(ao: 

Deve, pois, ser suprimida. 

Porem, no projeto de conversao, art. 19, § 9°, hi outra reda- 
fio que diz a mesma coisa: 

Qualquer acordo firmado nao poderi assegurar 
reajuste aos trabalhadores com um periodo menor que 
um ano. 

Portanto, continua, da mesma forma, inconstitu- 
cional. 

Nao repetirei os outros. 

Sr. Presidente, ao discutir a Media Provisdria n" 482, eu 
gostana de lembrar esta Casa os inumeros comentirios que estao 
ocorrendo a respeito das greves: greve dos metroviirios, ootem, 
em Sao Paulo; greve dos motoristas, que parou aquela cidade; gre- 
ve de metalurgicos e de servidores publicos. 

Eu {xxleria citar, no mlnimo, duas dezenas de categorias. 
Mas vamos menciooar a Pollcia Federal. Por que as greves estao 
ocorrendo? Por que explodem tan las greves no Pals neste momen- 
lo? E devido ao arrocho salarial que esti embutido na Medida Pro- 
visdria da URV. E parece-me que ninguim quer ver! 

Sr. Presidente, ao mesmo tempo em que responsabilizo o 
Presidente da Republica que, de forma inadequada, precipitada e 
ati mesmo irresponsivel para solucionar o problema do movimen- 
to grevista chama o Exircito, quero dizer tambem que o Congres- 
so Nacional deveria assumir a sua parcela de responsabilidadc. Por 
que? Temos em maos um Projeto de Conversao a partir do qua! 
poderiamos assegurar uma reda^io que diria aos trabalh adores: 
"Suspendam as greves, voltem a locar as miquinas, voltcm a pro- 
duzir, porque o Congresso Nacional vai introduzir um dispositive 
que garantiri a recupera^ao das suas perdas". 

Mas, infelizmente. Sr. Presidente, o Congresso Nacional pa- 
rece nao estar senslvel a esse fato! 

As pessoas marc ham por avenidas, pelas pra^as, em frente 
aos predios; o Exercito 6 colocado para coibir os movimentos, e o 
Congresso Nacional, como disse um Parlamenlar do PSDB, faz o 
seu protesto. 

Mas muito mais do que fazer um protesto, eu gostaria de di- 
zer a esse Parlamenlar do PSDB, a quern respeito muito. o Compa- 
nheiro Moroni Torgan, que deveriamos sentar com o PSDB e com 
o PMDB, que sao os partidos que sustentam o Govemo, e cons- 
truir um projeto de conversao que garantisse a recupera^ao das 
perdas salariais. 

Resolve-se a greve com respostas concrelas, e nao com 
ameafas aos policiais federals. Eles estao em greve por salario, 
assim como tantas outras categorias. 

Por isso. Sr. Presidente, volto a insistir que devemos nego- 
ciar. 

Em diversas oportunidades vim i tribuna para defender 
esta causa, pois eu gostaria de ver os Llderes de todos os partidos 
sentados a mesa discutindo: por que hi um artigo que contempla 
emprreiteiras, por que hi um artigo que contempla os banqueiros. 

por que hi um artigo que, em pane, contempla a Bancada Ruralii- 
la e por que nao hi um s6 artigo que conlemple os interesscs drt 
trabalh adores! 

A forma de se resolver e >oC conflito grevista, que esti le- 
vando is ruas, em todo o Pals, pelos nossos cilculos, cerca de 4 
milhoes de trabalhadores - e parece que o Congresso nao quer ver 
isso - seria acertando uma reda^ao que nao engessasse o salirio. 

Como 6 que vamos concordar com os artigos aqui dispos- 
tos, que dizem, por exemplo, no caso dos aposentados, que eles si 
poderao ter novos reajustes em maio de 1995 e, num outro, en) 
maio de 1996? 

Em rela^ao ao salirio mlnimo, hi o mesmo dispositive. Si 
que dizem que viri um projeto em 30 dias. Que projeto i esse, Sr. 
Presidente, se o § 3° do art. 20 diz que o salirio mlnimo e os pto- 
ventos dos aposentados s6 poderao ser reajustados em maio de 
1995, uma vez, e outra em maio de 1996 - essa norma vale para o 
reajuste de todos os outros salirios? 

Assim, Sr. Presidente, ccncluo o meu pronunciamento di- 
zendo que a formula correta 6 sentarmos i mesa de negocia^So e, 
de modo franco, honesto e transparente, enfrentarmos essa ques- 
tao. 

Isso foi feito neste Congresso ao longo dos oito anos em 
que aqui estive. Todavia, agora, percebo que ninguim quer articu- 
lar uma discussao franca e aberta sobre o que contim essa medida 
provisdria. Parece-me que as pessoas estio encabuladas com o as- 
sunto e nao querem enfrenti-lo. 

Vamos fazer o que proponho. Sr. Presidente, para verificar- 
mos se realmente aqueles artigos a que me referi sao procedentes 
ou nao. Cada qual defenderi o seu ponlo de vista: empreiteiras, 
banqueiros, bancada rural is La e trabalhadores. Ao final, verificaie- 
mos que somente os salirios for am congelados por um ano. Se 
conseguirem me provar o contririo, mudarei o discurso. 

Era o que eu tinha a dizer. Sr. Presidente! 
O SR. PRESIDENTE (Adylson Molla) - A Presidencia, 

apenas para complementar e corrigir de certa forma uma informa- 
fio que concedeu em questao de ordem levantada pelo nobre Con- 
gress is ta Armando Pinheiro, comunica que a Comissio destinada a 
apurar denuncias sobre a origem e o destino dos recursos financei- 
ros carreados a CUT ji indicou seu membros. Falta apenas 4 Co- 
missio reunir-se para escolher o seu Presidente, Vice-Presidente e 
Relator. 

Da mesma forma, a Comissio destinada a apurar dendncias 
de corrup9io e subomo na atua^io de empreiteiras junto ao setor 
publico ji designou seus membros. 6 precise apenas que se reii- 
nam para escolher o Presidente, o Vice-Presidente, o Relator e dar 
inlcio aos trabalhos. 

A Comissio destinada a apurar denuncias sobre as fonnas 
de financiamento, em campanfaas eleitorais, esta, sim, depende 
ainda da indica^io dos membros dos Partidos pollticos. 

Essa era a informa^io, aten^io i solicita^io do Deputado 
Armando Pinheiro. 

Concedo a palavra ao prdximo orador, o nobre Congressisla 
Osvaldo Bender. 

O SR. OSVALDO BENDER (PPR - RS. Pronuncia o se- 
guinte discurso. Sem revisio do orador.) - Sr. Presidente, Sr*s e 
Srs. Congressistas, nos ultimos dias, recebi reclamafSes com rela- 
?io 4 distribuifio do PPM, principalroente no que diz respeito ao 
indice diferenciado usado para cada municlpio. 

O Prefeito de Candido God6i disse-mc que o seu Municlpio 
tern Indice de 0,6, enquanto o municlpio vizinho, de menor popu- 
late, I em Indice de 0,8. Essa diferenfa, segundo S. Ex*, represen- 
ta um total de 21 milhdes de cruzeiros reais. 
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Nada cxiste contra o fato de o municipio vizinho receber 
mais, desde que todos recebessem um adicional ou desde que o in- 
dice minimn de 0,6 passasse a ser 0,8. 

Esta Casa, no comedo do ano, aprovou lei que dispoe que 
os indices dcvcriam vigorar conforme o exercicio de 1993. Acon- 
tece que os municipios que lent indice maior - tinham maior nu- 
mero de babitantes - desmembraram-se em municipios novos, e o 
indice n2o foi corrigido. 

Pot isso. Sr. Presidente, Si's e Srs. Congressistas, clamo 
para que a Casa interccda junto ao Tribunal de Conlas da Uniao e 
ao IBGG no senlido de que seja feita revisao ampla. Dessa fonna, 
serao evitadas rivalidades entre municipios. 

H6 poucos dias, esse Prefeito disse-me que 6 impossivel 
executar obras quando sc recebe 21 milhdes de cruzeiros reais a 
menos do que o municipio vizinho. Ele foi criticado pela popula- 
980, que afinna que o Prefeito do outro municipio 6 mais compe- 
tente. 

Porlanto, Sr. Presidente, apelo para que seja feita revisao 
generalizada para todos os municipios. Deveria haver indices para 
cidades com popula98o de 2 mil at6 5 mil habitantes c assim por 
diante. Atualmente, todos os municipios com al6 10 mil habitantes 
reccbcm de acordo com o mesmo indice, o que 6 uma injustifa. 

Avalio que o Congresso Nacional tem o dever e a obriga9ao 
de interceder junto 8s auloridadcs para que essa desordem na dis- 
tribui98o do FPM seja sanada. 

Era o que tinha a dizcr, Sr. Presidente. 
Muito obrigado. 
O SR. PRESIDENTE (Adylson Molta) - Concede a pala- 

vra aonobre Congressista Roberto Franca. (Pausa.) 
Concede a palavra ao nobre Congressista L6zio Salhler. 

(Pausa.) 
Conccdo a palavra ao nobre Congressista Antftnio Faleiros. 
O SR. ANTONIO FALEIROS (PSDB - GO. Pronuncia o 

seguinte discurso. Sem revisio do orador.) - Sr. Presidente, Si's e 
Sis. Congressistas, como m6dico, lenho observado que sempre hi 
contradijSes na socicdade; mas existem algumas unanimidades. 
Se sainnos i ma hoje e perguntarmos o que a popula9ao pensa a 
respeilo da profissio de m6dico, tenho certeza de que pode ate ha- 
ver um percentual que, por um ou outro molivo, pode falar mal de 
alguns profissionais, mas a grande parcela admira o profissional da 
Medicina. Sc perguntarmos a respeito de outras profissSes, sobre a 
de professor, por cxemplo, da mesma forma vamos ouvir alguns 
comentirios adversos e alguns favoriveis. 

Mas, Sr. Presidente, se por acaso perguntarmos i popula9ao 
o que acha dos politicos, pode ler certeza de que haveri unanimi- 
dade para sc dizer que todos s5o uns malandros, uns pregui90sos, 
alim de outros adjclivos nao lio qualificados como esses. 

Pergunto-me: Por que seri que a sociedade, que nos elege, 
tem essa visio a nosso respeito? Seri que nao temos grande parce- 
la de responsabilidade nisso, por nio fazermos aquilo para o qual 
fomos cleitos? 

Fa90-me essas indaga90cs ao ver cenas como as que aconte- 
ceram na sessio do Congresso e ao constatar a impossibilidade de 
votarmos matferias devido i ausencia de Parlamentares. 

Indigna-me, Sr. Presidente, a existencia de fatos como este: 
ouvi, on tem, queslio de ordem do Lider do PMDB, Germ ano Ri- 
gotto, ao Sr. Presidente da Cimara dos Dcputados, Inocfincio Oli- 
veira, no sentido de que houvessc concenlra9ao de esfo^os 
naquela Casa na prdxima ter9a-feira. O Presidente disse que nio 
abria mio de marcar a reuniao para hoje, porque nao poderia per- 
mitir que esta Casa funcionasse apenas um dia por semana. 

Pergunto: Seri que o Presidente da Casa tem o direito de fi- 
car indignado, dizendo que nio sabe que esta Casa s6 funciona nas 

quartas-feiras? Venho assistindo a isso desde que aqui cheguei. 
Aproveito a oportunidade para dizer ao Presidente da Ci- 

mara dos Deputados que desde o dia 08 de junho de 1993 - hi 
quase um ano - tramita Projeto de Resolu9ao de minha autoria, n0 

0164/93, que determina mudan^as no Regimento Inlemo da Casa 
no sentido de que possamos ter sessSes deliberativas todos os dias 
da semana. Havendo necessidade de suspende-la por qualquer mo- 
tive relevante, que ela fosse suspensa por vota9io da maioria da 
Casa, e nao da maneira, ji oficial, de nao se fazer sessoes is se- 
gundas e sextas-feiras. 

Nao podemos criticar a imprensa; nao podemos censurar 
ninguem por nos criticar. A verdade fe que estamos nus perante a 
sociedade. Pode ser que ela ati erre outra vez, na tentativa de re- 
novar este Congresso, elegendo pessoas que nunca dispularam 
voto e que poderao, novamenle, decepcionar o Pars. Sabe-se que a 
renova9ao desta Casa seri grande. 

Ati agora nao vimos, durante esta Revisao Constitucional, 
durante esses quatro anos de mandate, postura mais assidua e de 
melhores resultados para o funcionamento desta Casa, 

Sr. Presidente, a sociedade generaliza quando se refere aos 
politicos. Aqui dentro a generaliza9ao lambem existe. Mas, en- 
quanto puder, ocuparei a tribuna para dizer da revolta que isso 
traz, uma vez que nao tenho postura, presen9a, nem no Colegio de 
Llderes, nem na AdministTa9So da Casa, apesar de imimeros proje- 
tos, inumeras indica95es que ji fiz para mudar o funcionamento da 
Cimara dos Deputados. 

Espero que um dia isso seja mudado, dando mais valor indi- 
vidual ao Deputado, a fun de que ele possa ter mais poder de deci- 
sao e nao ser igualado, quando for criticado generalizadamente. A 
verdade 6 que muitos poucos Parlamentares tem poder de decisao 
nesta Casa. 

Muito obrigado. 
Era o que tinha a dizer. Sr. Presidente. (Muito bem! Pal- 

mas.) 

Durante o discurso do Sr. Antonio Faleiros, o Sr. 
Adylson Motta, 1° Vice-Presidente, deixa a cadeira da pre- 
sidencia, que e ocupada pelo Sr. Wilson Campos, I" Secre- 
tdrio. 

O SR. PRESIDENTE (Wilson Campos) - Concedo a pala- 
vra ao nobre Congressista Geraldo Alckmin Filho. 

O SR. GERALDO ALCKMIN FILHO (PSDB - SP. Pro 
nuncia o seguinte discurso. Sem revisio do orador.) - Sr. Presi- 
dente, Sr*s e Srs. Congressistas, a Comissio de Seguridade Social 
c Famllia, no dia de ontem, aprovou um projeto de lei, de nossa 
autoria, de extrema importincia para aposentados e pensiomstas 
em todo o Pals. 

Lamenlavelmenle, a Previdencia Social muilas vezes esta- 
belece defasagens absurdas no pagamento de aposentadorias e 
pensoes, com enorme perda de poder real e do poder aquisitivo 
para aposentados e pensionistas, contrariando a Constitui9ao Fede- 
ral, que garante o valor real do beneficio. Islo faz com que cenle- 
nas e milhares de segurados, no Pals inleiro, balam is portas da 
Justi9a, procurando, alravis dela, reparar as suas perdas e receber 
essas defasagens de anos e anos de suas aposentadorias e de suas 
pensdes. Acontece que quando ganham na Justi9a e quando a Pre- 
videncia, cumprindo ordem judicial, faz o pagamento desses valo- 
res, eles, entao, chegam a pagar 25% do montante percebido em 
Imposto de Renda. Ora, se os pagamentos tivessem sido feitos 
corretamente mes a mes, a maioria desses segurados estana isenta 
de Imposto de Renda, absolutamente nio o pagaria, porque sio se- 
gurados que percebem beneficios de valor muito pequeno. A me- 
dia, dos quinze milhoes e meio de aposentados e pensionistas do 
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INSS, recebem, em m6dia, menos de 2 salirios mmimos, portanto 
estariam isentos do Imposto de Renda. 

Por isso. Sr. Presidente, Srt e Srs. Congressistas, coogratu- 
lo-me com esta Casa pela aprova9ao, no dia de ontcm, na Comis- 
sao de Seguridade Social e Familia, desse projeto de nossa autoria 
que isentara os aposentados e pensionistas de Imposto de Renda, 
quando receberem, fruto de decisdes judiciais, valores que, se pa- 
ges mes a mes, sao dele isentos. 

O SR. PRESIDENTE (Wilson Campos) - Concede a pala- 
vra ao nobre Congressista Victor Faccioni. 

O SR. VICTOR FACCIONI (PPR - RS. Pronuncia o sc- 
guinte discurso. Sem revisao do orador.) - Sr. Presidente, Srt e 
Srs. Congressistas, teria muita satisfa^ao em ouvir a palavra sem- 
pre fluente, oportuna, brilhante do eminente Congressista Elias 
Murad. Mas, estando pre sen le, vou ter um outro privildgio, o de 
te-lo como ouvinte de uma ou duas coloca^oes que prelendo fa- 
zer a Mesa. 

Em primeiro lugar. Sr. Presidente, estamos em uma sessao 
do Congresso Revisor, nao 6 especificamente da Camara dos Dc- 
putados. Mas sendo do Congresso, da qua! a Camara participa, 6 
tambem uma sessao da Camara. 

Gostaria de formular uma questao, por interm6dio de V. 
Ex*, que e Secretirio da Mesa da Camara e, por consequencia, do 
Congresso Revisor, k Mesa da Camara para que ponha em anda- 
mento o C6digo de Etica Parlamentar; Projeto de Resolujao n0 

126/A, de 1992, de autoria da Mesa. 
Ontem, pela manha, a Comissao de Constituifao, Justi^a e 

de Redajao condenou o nobre Deputado Ibsen Pinhciro. A tarde, o 
Plenario absolveu o Deputado Ricardo Fiuza. Imaginemos o con- 
trario. Ocorre-me a ideia de que, de repente, juizos meramenle po- 
liticos e que nao tenham uma referencia fetica, moral, especifica, 
clara, determinada, podem estar sendo usados. Entao, de repente, 
esti-se votando questao que vai atingir um companheiro, um ami- 
go, um colega, enfim, o corporativismo da Institui9ao. 

Sr. Presidente, a Assembleia Legislativa do meu Estado, o 
Rio Grande do Sul, a pro vou, no ano passado, o scu C6digo de 
Etica Parlamentar. A Mesa do Senado da Republica lam be m j4 
aprovou o seu Codigo de Etica Parlamentar, mas a Camara ainda 
nao aprovou o seu! 

Por que esti trancada a tramita9ao do C6digo de Etica do 
Parlamentar da Camara dos Deputados, Sr. Presidente? 

No ano passado, quando se concluia o processo da CPI do 
Or9amento, enviei uma circular a todos os Colegas para que so- 
massem esfonjos para a vota9ao do C6digo de Etica Parlamentar 
da Camara dos Deputados. Recebi respostas de alguns poucos, 
como do nobre Lider do PT, Deputado Jos6 Fortunatti, dizendo 
isso: 

4 de novembro de 1993. 
Caro Faccioni, referendo completamente a tua 

proposta. 
Esti na hora de o Congresso Nacional discutir se- 

riamenle os procedimentos dos seus membros, enquanto 
conduta etica necessiria para o descmpenho dos nossos 
trabalbos e da represenla9io popular que temos. 

Con la com o meu total apoio para que a proposta 
venha se tomar realidade. 

Abra9os, Jose Fortunatti. 
Do Deputado Wilson Mullen 
Caro Faccioni, recebi o seu fax, data desta. A 

ideia e 6tima, vamos implementi-la. 
Do Deputado Fetter Junior 
Prezado Faccioni, recebi a sua correspondencia 

propondo um C6digo de Etica Parlamentar e manifesto a 

minba simpatia. 
Cordialroentc, Fetter Jtinior." 

Mas foram poucas as respostas. Evidente que no acumuK) 
de correspondencias e de malarias que os Parlamentares recebem, 
mas passam despercebidos, muitos, no corrcdor, no elevador, nos 
restaurantes, disseram-me da importlncia da mat6ria. Mas estamos 
aqui a loda hora sendo atropelados por outras questSes, por outras 
malenas que acabam sendo ou recebendo maior empenho e parece 
que o Cddigo de Etica vai ficando para depois. 

Sr. Presidente. se hi uma coisa neste Pals de urgfincia, ur- 
gentissima, 6 a reposi9ao, a recoloca9ao dos padrdes de ordem 6ti- 
ca e moral. Hi um clamor em todo o Pals nesse sentido. A Cfimara 
dos Deputados e o Senado Federal devem ser um parfimetro de re- 
ferenda exponencial junto ao Congresso Nacional de quais sio oa 
padrdes de ordem £tica e moral da vida publica nacional. 

Sr. Presidente, a primeira questao que formulo 6 esta, que 
por inlerm6dio de V. Ex', fa90 um apelo k Mesa e, evideotemente, 
4s Lideran9as das Bancadas para nko sermos atropelados nova- 
mente daqui para frente nesse processo todo que vamos ter ainda 
que votar. Votemos logo nosso c6digo de 6tica. 

A segunda questao, Sr. Presidente, 6 ma is especifica para o 
Congresso Revisor, ao eminente Relator, Deputado Nelson Jobim, 
aos Lideres e a todos os Congressistas. 

Sr. Presidente, se 6 votado a perda do mandato parlamentar 
por falla de decoro, por questao de ordem 6tica, n3o me parece 6ti- 
co o voto secrelo. O art 55 da Constitui9ao Federal, que detennina 
o voto secreto para a perda de mandato, n3o 6 o melhor instrumen- 
to para este processo, ele deveria ser aberto, n3o permitindo que se 
fa9a um jogo duplo, a acusa9ao em publico e absolvi93o na uma, 
ou o inverse. E s6 vermos a composi9ao dos resultados das vota- 
93cs. Imaginem, hipoteticamente, que outros interesses possam es- 
tar por tris. Quern estaria impedido de, votando secretamente, 
votar diferenle do que anuncia? A1 dirao: O Deputado acredita 
que tern gente com duas caras! 

O eminente Senador EsperidiSo Amin, rcspondendo a um 
jomalista que disse que os politicos tem duas caras, com o torn de 
humor que o caracteriza e de oportunidade, respondeu que se ele 
tivesse duas caras nao escolheria logo essa que ele tem, optaria 
pela outra. Nao 6 o caso, evidentcmcnte, mas serve para refor9ar a 
id6ia desse problema. 

Fa90 um apelo ao nobre Relator no sentido de colocar uma 
emenda aglutinativa, dentre as que temos na pauta minima, para 
tcrminarmos com o voto secreto. Se podemos julgar e decidir so- 
bre o destine do Pals e sobre o convlvio ou nSo de Parlamentares, 
dentre aqueles que aqui estao, por que nao fazfi-lo abertamente? 

Alguns Parlamentares tomarao posi95o publica na defesa ou 
na acusa9ao. Aid sobre esses pode, de repente, pairar duvidas. Cla- 
ro que cada um conhece cada um e tem conhecimento do proble- 
ma a ser debatido. 

Falo, Sr. Presidente, do con junto, nlo de caso a caso. A 
verdade 6 que nao me parece 6tico, e a pergunta inclusive nos tem 
sido colocada: por que para o impeachment do Presidente da Re- 
publica o voto 6 aberto? Por que a Conslitui95o, ao se referir ao 
impeachment do Presidente da Republica, 6 omissa quanto ao 
lipo de voto no caso da autoriza9So que a Cimara dos Deputados 
deve dar? A Mesa, na oportunidade, interpretou, k luz da legisla- 
930 complementar ou do Regimento, que deveria ser voto aberto. 
Nesse sentido. Iambim deveria pirevaleccr o voto aberto cm todas 
essas outras questdes, para tirar de cima desta Casa o mau julzo 
que de repente se fez, e para se colocar de forma itica e clara, con- 
sequentemente, a aprecia9ao da absolvi93o ou da condaia9io de 
membros do prdprio Congresso Nacional. 
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Sr. Presidcnte, diziam os romanos - e isso vale para todo 
bomem publico - que a mulher de Cfesar n5o basta ser honesta, 
precisa tamMm parecer. Para os homens publicos deste Pals, j4 
nio basta raais ser honesto, precisa tambim parecer. E nSo basta 
somente parecer, precisa lamb6m fazer-se honesto. Urge restabele- 
cermos os padroes minimos de ordem 6tica e moral. 

Por isso, os dois apelos, as duas solicita?6es e proposlas. 
Enftm, a coloca^ao que fa^o. 

O SR. PRESIDENTE (Wilson Campos) - V. Ex" ser4 
atendido na forma regimental e os scus apelos serSo levados ao co- 
nhecimento da Mesa. 

Concede a palavra ao nobre Congressista Marino Clinger. 
O SR. MARINO CLINGER (PDT - RJ. Pronuncia o se- 

guinte discurso.) - Sr. Presidente, Si"s e Srs. Congressislas, dois 
fatos, ocorridos na semana passada, marcaram definilivamente o 
encerramento da Revisao Constitucional. 

O priraeiro foi a decisao do Plenirio do Congresso Revisor 
em manter como esli o texlo do art. 171, que distingue a empresa 
nacional da empresa sediada no Drasil mas controlada pelo capital 
cstrangeiro. Havia um lobby muito forte de grupos ccondmicos, 
que desejavam escancarar a economia brasileira k ganincia das 
multinacionais. A esse propbsito se acrescentava outro. Sr. Presi- 
dente, qua! seja, o de acabar com os monopdlios eslatais do petrd- 
leo e das telecomunica^oes em nosso Pals. 

Essas, alitis, foram razoes preponderantes para a a^ao dos 
chamados "conlras", grupo a que me integrei desde o inlcio, junla- 
mente com toda a Bancada do meu Partido, o PDT, formando-se 
um movimento de resistSncia destinado a impedir sc concrelizas- 
scm tais objetivos impatridticos daqueles poderosos segmentos 
cmpresariais. 

Depois de meses de obstinada obslru^ao, realizada pelos 
"contras" e sustentada por amplos apoios da Nagao, os revisionis- 
tas imaginavam aprovar suas emendas desnacionalizantes, a pri- 
meira delas, }k na quarta-feira passada, quando posta em vota^So 
exatamente k que propunha altera^So no conceito diferenciado de 
empresa brasileira. 

Colheram a derrota c a decep^So, na mesma medida em que 
o resullado da votaijSo era comemorado pelas for^as poll tic as de- 
mocriticas e nacionalistas. 

Dissemos "n5o" ks pressdes do capital e "sim" para a prole- 
^io Us empresas constiluldas com rccursos do nosso Pals. 

O outro falo. Sr. Presidente, foi a decisao do col6gio de 11- 
deres em estabelecer pauta minima para os trabalhos da Revisao, 
reivindicada desde que elcs se iniciaram, em outubro do ano pas- 
sado, e on tern confirmada na votaijSo, em plenfirio, do requerimen- 
to que assegure prcferfincia a esses ilens agora agendados. 

Mais importante ainda: nao se incluem na pauta minima os 

temas relalivos k Ordem Econ6mica nem aos Direitos Sociais, po- 
dendo-se afirmar, com allvio, que vencemos a batalha conta aque- 
les que desejam expropriar ainda mais nossas riquezas e retirar das 
classes trabalhadoras brasileiras o pouco que resta dos direitos tra- 
balhistas e previdenci4rios. 

Na verdade, sert muito dificil obter-se a delibera^ao sobre 
os pontos definidos pelos llderes na composi^ao da nova pauta, 
face ao tempo excessivamente escasso ale a data limite para a Re- 
visao Constitucional, no dia 31 de maio prdximo. 

E precise considerar, todavia, que, independentemente do 
mimero desses itens que venha a ser votado, nos prbximos dias, o 
povo brasileiro sairi como grande vencedor desse processo, uma 
vez que fkam sepultadas as tentativas de submissao completa do 
Brasil aos ditames do capital internacional e dos seus testas-de-fer- 
ro incrustados em nosso Pals. 

Era o que linha a dizer. Sr. Presidente. 
O SR. DERVAL DE PAFVA - Sr. Presidente, pe^o a pala- 

vra, pela ordem. 
O SR. PRESIDENTE (Wilson Campos) - Concede a pala- 

vra, pela ordem, ao nobre Congressista Derval de Paiva. 
O SR. DERVAL DE PAIVA (PMDB - TO. Pela ordem. 

Sem revisao do orador.) - Sr. Presidente, sirvo-me do gancbo da 
figura criada pelo Congressista Victor Faccione, sobre a mulher de 
Cfesar, para, desta feila, contrarian do um pouco o foro intimo, pe- 
dir a V. Ex" para obscrvar bem o plenSrio e constalar a nltida falta 
de quorum neste momento e suspender esta sessao. 

Solicitaria a V. Ex" que atravfes de mais um apelo do seu 
microfone se fizessc um compromisso de a partir de ter^a-feira, - 
pelo menos nesse res tan te de maio, j4 que tantos compromissos te- 
mos com ele - mclhor desenvolver os trabalhos desta Casa. 

6 nitido o vazio do plenirio. Nem uma outra alteraativa res- 
la, dentro desse princlpio de que somos honestos, senao a de sus- 
pender esta sessao, tomando uma motiva^ao com esta nossa fala 
para a partir de segunda-feira. 

O SR. PRESIDENTE (Wilson Campos) - E evidente que 
V. Ex' tern razao, de acordo com o Regimento Intemo, ji que real- 
mente nio hi 59 Srs. Congressislas presenles. 

A Presidencia nao lem outra coisa a fazer, a nao ser encerrar 
a sessao - nio 6 suspender -, convocando sessio do Congresso 
Nacional. Hi medidas provisdrias que vencem hoje e outras que 
vencem lenja-feira. 

Portanto, a Presidencia convoca sessio do Congresso Na- 
cional para is 17h. 

O SR. PRESIDENTE (Wilson Campos) - Esti encerrada a 
sessio. 

{Levanta-se a sessao ds 15h25min.) 
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